



刘翔率先撞线，美国对手只能望其项背。

# 12秒97 刘翔第一

钻石联赛上海站  
110米栏夺冠，翔飞人创造本赛季世界最佳成绩



风停雨歇，刘翔在上海重回巅峰，他脱衣庆祝的背影，霸气十足。本版图片/Osports

新京报讯 (记者范遥)

昨晚，国际田联钻石联赛上海站在上海体育场落幕，刘翔出战男子110米栏比赛，面对美国军团的强力包夹，中国飞人以12秒97的成绩笑傲群雄，近五年来首次闯进13秒大关。12秒97的成绩是刘翔职业生涯的第四好成绩，也是他职业生涯第6次跑进13秒，更是本赛季世界最佳成绩。

本赛季翔飞人连夺佳绩，赛季初在60米栏比赛中跑出7秒41，创造职业生涯最佳战绩，室外赛季首秀又以13秒09的成绩夺冠，这场在家门口的战役也备受期待。赛前刘翔就高调透露，自己将全力冲击最佳战绩。

枪声响起，面对美国三员悍将奥利弗、梅里特和理查德森的夹击，刘翔的表现稳定而快速，他在比赛里不留余力，半程时已经保持领先，冲刺时依然全力以赴，最终以12秒97的成绩最先撞线。刘翔的这一夺冠成绩打破了多项纪录，这是他近五年来首次跑进13秒，超越了梅里特保持的该项目今年世界最好成绩13秒03，并且刷新了在中国本土的个人最好成绩13秒05，打破了奥利弗所保持的赛季纪录12秒99。

能够一举击败多位强敌，创造佳绩，刘翔喜出望外，冲过终点后脱掉战袍庆祝，并且一如既往地在上海体育场展示着骄傲的神情。刘翔对自己的发挥感到满意，“这个成绩非常不错，已经很棒了。我只想跑个好成绩，我自己的发挥很好。”

## 新指视

NBA 雷霆 VS 湖人

10:30 CCTV5

**【看点】**背靠背对湖人的体能是严峻的考验，杜兰特和科比的对决依旧是比赛的焦点。

**【推荐指数】★★★★★**

中超 亚泰 VS 国安

16:00 BTV体育

**【看点】**主场龙，客场虫，这是国安本赛季的真实写照。此番做客长春，国安期待翻身。

**【推荐指数】★★★**

中超 恒大 VS 中能

19:35 BTV体育

**【看点】**世界冠军教头里皮在中超的首秀，中能客场比赛恐怕只能少输当赢。

**【推荐指数】★★★★**

■ 师说

## 孙海平满意爱徒发挥

新京报讯 (记者范遥)和以往一样，教练孙海平在赛前保持谦虚本色，丝毫不提爱徒的神勇状态，刘翔最终在湿滑场地中跑出12秒97，他非常满意，“比赛时虽然场地湿滑，但还是有些顺风，加上强敌环伺，刘翔跑出好成绩在情理之中。”

从日本归来，刘翔始终封闭训练，孙海平透露，他们最近两周主要是强化后半程力量。孙海平预测说，刘翔目前的实力维持在13秒至13秒10之间。

看到爱徒跑出佳绩，孙

海平感到满意，“天气条件不是很好，但刘翔表现得不错，赛前就说他不会留力，对手很强，刘翔跑得不错。”

孙海平在赛前最看好的梅里特这次表现不佳，未能进入前三，但孙海平强调，这位美国悍将依然有相当的实力，“他前后程实力均衡，这次没发挥出真实实力。”

对于家乡赛事，刘翔总是全力以赴，但孙海平强调，“我们现在都是在为奥运会做准备，还没到玩命拼的时刻。”

■ 对手

## 三美战刘翔 输了

新京报讯 (记者范遥)这是上海第8次举办顶级田径大赛，也是刘翔第7次在家门口出征国际田径赛事。他身边的对手有如走马灯一样换来换去。本次美国军团的集体轰炸未能奏效，梅里特、奥利弗、理查德森三员悍将均告失利。

美国军团此番来势汹汹，奥利弗是赛会纪录保持者，梅里特是本赛季该项目最好成绩创造者，理查德森更是去年大邱世锦赛的新科冠军。这三人和刘翔一样，

均是七步攻首栏，奥利弗最早达成七步攻首栏技术，理查德森是去年改的七步上栏，梅里特则是今年改的七步，三人目前均表现强势。

尽管人数领先，但美国军团未能阻止刘翔夺冠，刘翔的七步上栏更胜一筹，导致对手的节奏完全混乱。状态稍有回勇的奥利弗以13秒13获得亚军，理查德森以13秒16拼得铜牌，夺标呼声最高的美国选手梅里特名列第四，成绩是13秒26。三人在赛后均无精打采，快快退场。

■ 幸运

## 雨中作战 从未输过

新京报讯 (记者范遥)上海突降大雨，气温骤降，但多次在雨中取胜的“雨神”刘翔并不畏惧，赛后他笑称，越是雨战，越要全力去跑。

从以往赛事来看，刘翔善于雨战，他不止一次调侃自己是“雨神”。自2005年开始，刘翔就很少失手雨战。2007年，刘翔先后在雨中战胜约翰逊和罗伯斯，博

得“雨战之王”的名号，2008年大阪大奖赛和2009年亚锦赛，刘翔又两次赢得雨战。本赛季出征日本川崎，刘翔还在雨中跑出了赛季个人最佳战绩。

孙海平担心湿滑场地和低温会使刘翔受伤，但正如刘翔赛前所言，只要注意安全，天气不会影响自己的速度。

■ 揭秘

## 新式武器 梅开二度

新京报讯 (记者范遥)细心的观众会发现，刘翔的战袍不是以往的经典红黄套装，已改为一身灰黑紧身战袍，凭借这套最新装备，刘翔已经两战两胜。

刘翔征战川崎前，拿到了赞助商提供的最新战袍“陆地鲨鱼皮”。和连体式装备相比，分体式的“陆地鲨鱼皮”更难穿，据同样穿此类服装参赛的短跑选手张培萌透露，这种高科技比赛服有使用寿命，刘翔的那种两截式装备穿脱更困难，损毁也更严重。

据刘翔团队工作人员介绍，新的灰黑紧身战袍更贴身，短裤能起到降低风阻的作用，不会出现高速奔跑时鼓起来的情况。战袍研究方透露，换上这种紧身裤后，理论上刘翔的全程成绩可以提高0.023秒。赛前新闻发布会上，刘翔明确表示，会穿着这样的比赛服前往伦敦。

不得不说的是，一路领先冲过终点的刘翔过于兴奋，虽然对这套装备很满意，但他还是一把撕坏了上装，裸着上身，和全场观众一同尽情庆祝。